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органічне землеробство, як шлях подолання екологічної деградації ґрунтового покриву
Криза аграрного сектора України, зумовлена низкою чинників і одним з них є надлишкова прихильність більшості аграріїв до виробництва на засадах планової економіки. Використання синтетичних мінеральних добрив, пестицидів та інших хімічних засобів, значно полегшило працю і підвищило врожай сільськогосподарських культур, але призвело до небезпечних наслідків які пов’язані із здоров’ям людей та погіршенням екологічної ситуації агросфери [2].
Розвиток інтенсивних технологій призвів до масового та необґрунтованого використання синтетичних хімічних засобів у сільськогосподарському виробництві. 
Людство почало розуміти цю небезпеку вже на початку XX сторіччя. Інтенсивна хімізація сільськогосподарських угідь практично знищила мікрофлору і фауну ґрунтів – головних чинників родючості ґрунту. Крім того, внаслідок підвищення резистентності збудників хвороб і шкідників до дії пестицидів, ефективність останніх значно знижується, що потребує постійного збільшення їх кількості для досягнення бажаного результату.
За словами М.М. Городнього, наше село стоїть на порозі деградації ґрунту і щоб цей процес через декілька років не став незворотнім, сьогодні потрібно розпочати заходи із стабілізації внесення добрив у ґрунт.

Час від часу людство захоплюється великими ідеями. Такою ідеєю нині є органічне землеробство і час вимагає впровадження його в життя. Настає доба нового агрономічного мислення з екологічними пріоритетами, час існування людства в симбіозі з Природою.
Сучасному сільському господарству необхідна переорієнтація на використання місцевих, доступних і відносно дешевих ресурсів підвищення родючості земель і охорони довкілля.
За словами В.М. Писаренка [1], мати здорову націю в Україні вдасться лише за умови якісного, екологічно безпечного і здорового харчування. Вирощенню сировини саме для такого харчування і відповідають технології органічного землеробства.
Нині на полицях наших магазинів вже з'явились сертифіковані органічні продукти, які відповідають як смакам українських споживачів, так і стандартам Європейського союзу. Такої продукції потребує як внутрішній, так і світовий ринки.
Для вирішення глобальних проблем світовий ринок потребує активного залучення аграрного потенціалу України. Наша держава швидко інтегрується в світову економіку і має потенціал стрімкого нарощування експорту екологічно безпечної сільськогосподарської продукції, яка має нижчу собівартість ніж, у європейських країнах, де через низьку природну родючість ґрунтів, перехід на органічне землеробство супроводжується значним підвищенням затрат для отримання кінцевого продукту. 
Альтернативне (органічне, екологічне, біологічне, природне) землеробство дає змогу вирощувати якісну продукцію з меншими затратами, ніж при інтенсивному чи традиційному землеробстві, оскільки застосування великих норм мінеральних добрив, пестицидів не лише шкідливе з екологічної точки зору – це й дорого економічно. На думку С.С. Антонця [1], цей факт уможливлює поставити ґрунтозахисне органічне землеробство в основу відродження агропромислового комплексу України дає можливість подолати не лише екологічну але й економічну кризи.
Система органічного землеробства стимулює розвиток тваринництва, оскільки для її успішного функціонування потрібна велика кількість органічних добрив. Для створення повноцінної кормової бази у структурі посівних площ повинно бути відведено значну частину угідь під трави і кормові культури, які, в свою чергу, стабілізують склад і структуру ґрунту. Тому вважається, що органічне землеробство може бути найбільш ефективним у господарствах із розвинутим тваринництвом.
За рахунок упровадження органічної системи землеробства успішно реалізуються господарські, економічні, соціальні та інші питання. Це особлива система ведення сільськогосподарського виробництва, яка базується на принципах повної узгодженості інтенсифікації галузі із законами Природи.

Як зазначив М.М. Городній, в умовах, що склалися нині в Україні, стратегія системи сільськогосподарського природокористування має передбачати:

• формування високопродуктивних і екологічно стійких агроландшафтів;

• гармонійне поєднання механізму дії економічних законів і законів природи в межах території з урахуванням лімітуючих чинників навантаження на сільськогосподарські угіддя, біологічні ресурси та ландшафти;

• впровадження вимог щодо екологічної безпеки в системі сільськогосподарського природокористування;

• забезпечення розширеного відтворення родючості ґрунтів шляхом формування та реалізації системи ґрунтозахисних природоохоронних заходів;

• забезпечення екологічно обґрунтованого поводження з пестицидами та агрохімікатами;

• формування механізму економічної, адміністративної та кримінальної відповідальності сільськогосподарських природокористувачів за порушення екологічних вимог;

• розроблення природоохоронних заходів на основі вимог міжнародного законодавства та підвищення його ролі в практиці сільськогосподарського природокористування;

• створення системи економічних стимулів виробництва екологічно чистої сільськогосподарської продукції на основі технологій біологічного землеробства;

• підтримання сприятливого в екологічному відношенні довкілля, інфраструктури та умов для праці, відпочинку і фізичного розвитку сільського населення;

• виведення з користування малопродуктивних сільськогосподарських угідь, насамперед у регіонах з високою розораністю земель. 

В Україні уже створені перші науково-виробничі центри цього напряму. Це – Придніпровський центр природного землеробства ім. Миколи Руденка, центр органічного землеробства «Полтава-органік» та інші організації у різних містах України, місія і мета яких спрямована на вирішення наукових і практичних проблем органічного землеробства [1].
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